



深入开展党的群众路线教育实践活动

政风行风评议首次采用“面对面”电子测评方式

人手一台平板电脑 现场打分公布排名

昨日上午,2014年河南省政风行风“面对面”民主评议电子测评活动洛阳站举行,活动首次采用的平板电脑“面对面”测评系统,让这次民主评议用了不到1小时就完成了现场打分、现场排名、现场公布结果。

这次共对我市53个政府部门和36个公共服务行业单位进行测评,测评结果将纳入2014年全市民主评议政风行风综合考核结果。

9时,评议活动开始,省纠风办负责人介绍:“政风行风评议以往是采用光电识别答题卡、问卷调查、电话调查、短信调查等方式进行,这次将采用PDA电子测评方式进行。”

何为PDA电子测评?简言之,就是

是整个测评过程通过手持电子设备——平板电脑来完成。与传统方式相比,PDA电子测评不仅简便高效、保密性强,而且能有效保证调查过程的公开、透明。

9时30分,在讲解了电子测评系统的使用方法后,工作人员开始给参加此次评议活动的300名民主评议代表每人发放一台平板电脑,并在现场开启电子信号屏蔽设备,避免外界干扰。

记者在现场看到,评议代表点击进入民主评议界面,通过简单操作,不到10分钟就可以回答完17个页面的评议问题,对参评单位在履行职责、落实政策、办事公开、为群众办事好

事、治理各种不正之风、办事效率、服务质量等情况进行打分。

待300名评议代表完成测评点击“完成提交”后,测评系统自动开始统计评议数据。

10时20分,本次民主评议结果出炉,经省、市纠风部门负责人、评议代表、省社情民意调查中心工作人员三方在评议结果上签字确认后,工作人员现场宣布了评议结果。

经过现场测评,满意度列前三位

的政府部门是:市国税局、市工商局、市地税局,列后三位的政府部门是:市食品药品监督管理局、市住房和城乡建设委员会、市住房公积金管理中心。满意度列前三位的公共服务行业单位是:洛阳供电公司、洛阳银行、洛阳广播电视台,列后三位的公共服务行业单位是:新华人寿保险洛阳中心支公司、中石化洛阳分公司、中石油洛阳分公司。

本报记者 李东慧 实习生 郭芳菲



政务要闻

■ 昨日下午,市委常委、组织部部长田金钢到新安县委调研重点项目建设情况。田金钢实地查看了双瑞万基1.5万吨海绵钛项目和后峪安置房建设项目。在项目现场,田金钢要求新安县委及有关部门进一步增强服务意识,及时解决项目建设过程中遇到的困难和问题,确保项目按时间节点顺利推进。田金钢希望企业方面进一步增强市场意识和竞争意识,快马加鞭,迎难而上,力争项目早日开工建设、早日竣工投产。(孙小蕊 赵涛)

■ 昨日,全省“同心”实践行动工作联席会议第二次全体会议在郑州召开,对下一步“同心”实践行动进行部署。会上,有关单位和企业为“同心”实践行动捐赠301万元,与省“同心”实践基地洛宁县签订了12个帮扶协议和合作协议,包括民革、民盟、民进河南省委助推洛宁文化事业发展帮扶协议,农工党河南省委助推洛宁医疗事业发展帮扶协议,河南省实验中学同心助教活动援建空中课堂协议等。市委常委、统战部副部长、副市长陈向东等参加会议。(孙小蕊)

■ 15日至昨日,中央社会主义学院民主党派干部进修班学员90余人,在我市开展教学实践活动。在洛期间,学员们先后到高新区中航锂电(洛阳)有限公司和市城乡一体化示范区等进行实地考察调研。中央社会主义学院副院长张峰,市领导陈卫平、魏险峰等参加相关活动。(孙小蕊)

■ 15日,洛阳军分区组织68名专职人民武装干部和15名人民武装部干部,开始进行为期11天的封闭式集训。集训内容包括强化军事理论等基本知识的掌握,加强队列指挥等基础课目训练,突出基础体能和轻武器射击等实战化训练。洛阳军分区参谋长张本昆等参加集训动员。(申利超 高艳广)

市安委办下发紧急通知要求

做好降雨期间 安全生产工作

本报讯(记者 白云飞 见习记者 张宁)近期,我市出现持续性大范围降雨天气,给安全生产带来诸多隐患。昨日,市安全生产委员会办公室下发紧急通知,要求各地切实做好持续降雨期间安全生产工作,防范各类事故发生。

通知指出,各单位要切实抓好煤矿、非煤矿山、尾矿库、建筑施工、道路交通等重点领域的安全生产工作,结合正在开展的打非治违专项整治行动,细化防范措施,把事故风险降到最低。

通知强调,持续降雨期间,各单位要严格落实值班制度,相关领导干部要保持在职在位,遇到突发情况及时应对处置;要采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待,直奔基层、直插现场的“四不两直”方式,强化督导检查,对擅离职守、失职渎职、防范措施落实不到位、发生事故灾害等情况的责任人员,从严问责。

推动“三农”工作再上新台阶

(上接01版)会议指出,农口单位要集中力量学习好、研究好、落实好全会部署的各项改革任务,逐项逐条进行细化分解,拿出具体改革推动方案,努力在“三农”工作的重点领域和关键环节取得新突破。史秉锐强调,要站位全局,整合各方力量,推动“三农”工作整体提升,重点在牡丹产业发展、盘活农林水水资源、突出市场引领等方面进行创新和突破;

要坚持因地制宜,突出问题导向,对照先进找差距,抓住关键促改革,做到敢于出招又善于应招,稳扎稳打、善做善成;要抓好党风廉政建设,践行群众路线,把重心沉下去,做到“在基层、在地头,一身土、两脚泥”,和农民群众说到一块、干在一起,用实际行动促进农村发展和农民增收,全力以赴为建设名副其实的中原经济区副中心城市贡献力量。

当好全市深化改革的勤务兵

(上接01版)会议要求,市政府办公室全体人员结合办公室工作实际,主动作为、真抓实干,服务大局、勇于担当,当好全市深化改革的勤务兵。一是深研细学,领会精神。把学习贯彻市委全会精神作为指导当前和今后一个时期市政府办公室工作的行动指南,把全办干部职工的思想和行动统一到市委全会精神上来。二是服务大局,勇于担当。结合市

政府办公室工作特点,把每一项改革事项都抓紧、抓实、抓出成效。三是大胆创新,主动作为。以全会召开为契机,进一步解放思想,大胆探索,积极主动干好本职工作,推动办公室工作创特色、树品牌、争一流。四是强化督查,狠抓落实。对市委全会部署的第一批36项重点改革任务,严格落实责任,加强跟踪督办,以重点工作的落实推动我市深化改革工作的全面开展。

雍正治吏的非常举措

(上接01版)吏部看了考核报告,向李维钧提出一个问题:你说老常工作不胜任,有什么具体表现,给吴桥县造成了什么严重损失?

尽管常三乐工作吃力,但是钱粮该收也收了,社会治安也说得过去,也没发生过什么群体性事件,还真挑不出大毛病来。

吏部说,既然没发现实质性问题,把人家调离重要岗位,理由不充分,也不符合惯例,提醒提醒算了。

李维钧坚持自己的看法。吏部自信地说,咱也别争了,还是请示皇上吧。雍正看了报告,朱笔一挥:撤职!理由很简单,县城是社稷基石,县令责任重大,常三乐没有责任心,本身就是失职渎职,还要等着出大事吗?

其实常三乐真该偷着乐。山东曹县盗贼猖獗,社会治安很成问题,老百姓直叫苦。县令王锡珩不敢抓不敢管,结果被摘掉乌纱,还被判了5年徒刑。正二品的云南开化总兵仇元正,为人老实本分,但作风拖拉,工作长期没起色,雍正勒令其马上退休回家。

康熙朝末期那些年,官员们实在是太爽了,就像晚清的李鸿章说的那样,如果一个人连官都不会当,那就是大笨了!那时,皇上的脑血拴比较重,对人对事“睁一只眼闭一只眼”,常说“多一事不如少一事”,官场的贪、懒蔚然成风,通不过考核的很少,被严肃处理得更少。实在看不下去了,往往罚俸了事,官员经济上吃点亏,政治前途一点不受影响。

眼看雍正帝的治吏新政如此严厉,各级官员在震惊之余,终于回过神来:看来,官是不好当了!不但要两手干净,这双手还必须干活呢。

但是,有的人思想一时转不过来。代理湖广提督岳超龙表决心说:为报答皇上厚爱,我一定做到廉洁自律,两袖清风。雍正不以为然,批示道:要求太低了吧!当官本来就不该贪,这算什么高标准?如果只满足于“清官”的好名声,却倒了油瓶不扶,不就是绣花枕头吗?

清廉是官员的起码条件,否则一切免谈。贪能误国,懒也误国,无所作为的“清官”就是庸官,跟利欲熏心的贪官一样,都不是好官。作风上正派廉洁,工作上敢于担当,二者缺一不可。这就是雍正的用人观。

改变观念谈何容易。无官不贪是中国封建社会的常态,所以有一种非理性的官员评价标准:只要不贪腐就是“好官”,至于这“好官”为国为民有啥贡献,倒没人在意,可谓“一白遮百丑”。为了纠偏,雍正不能不创新工作方法。

提拔工勤员

1728年(雍正六年)元宵夜,内阁工作人员小蓝正在值班,忽然进来一位高个子中年人,应该是出来散步的内廷值班员。两人一见如故,边喝茶边侃大山。

高个子问:你是什么官?小蓝不好意思地说,不是官,小小工勤员,收发收发,给领导沏茶。高个子问:其他人呢?小蓝回答,都回家看灯去了。高个子很好奇:你不喜欢看灯吗?小蓝说,当

今皇上励精图治,听说晚上都不睡觉,万一有个急件,没人跑腿可误大事!

高个子点点头,又问小蓝将来有什么打算。小蓝说,假如天上掉馅饼,能到船舶管理所工作就好了。我家孩子多,这样就是闹饥荒也饿不死。高个子哈哈一笑,告辞。

第二天一上班,雍正就问:哪个船舶管理所有空缺?下面说广州有。雍正说,让内阁的小蓝去吧。大家正在惊讶中,雍正又让人告诉小蓝,要吃鱼自己下水捞,不能讨渔民便宜。

只要正派能干,雍正都会重用,哪怕有不同看法。

田文镜主政河南、山东的时候,配合雍正新政,狠狠打击贪官污吏,大力整顿官场作风,就连皇亲国戚到地方收了礼,他也敢向皇上报告,得罪了不少人。雍正把他树为模范总督,号召朝中大臣向他学习。

户部向各省要钱扩充小金库,是公开的秘密,只是没人敢点破。户部一个叫李卫的小臣,曾多次向户部大臣提意见,人家就是不理。李卫就弄来一只匣子,写上“尚书专用钱柜”字样,放在衙门口羞辱尚书。当时雍正还是雍亲王,他记住了李卫的名字。当皇帝后,几乎年年提拔李卫,李卫也不含糊,在哪儿都大刀阔斧工作,政绩斐然。

但是李卫为人粗粗拉拉,比如直呼大臣“老张”“老李”,工作方法也简单粗暴,所以对他的举报就没断过。雍正给大家做思想工作:这个人浑身是刺不假,但都是为了工作。你们要不服气,给我推荐个又能干又温柔的完人吧。

不管大家对雍正的团队有什么意见,但是,他们大多为人清白,勤奋能干有建树,这是公认的。

两个翅膀才能飞

有其臣必有其君,雍正本身就是中国历史上最勤奋、最有作为的君王之一。

雍正每天睡眠不超过4小时,只有过生日那天才给自己放天假。现存档案表明,他光在奏折上就批了1000多万字,是全部《资治通鉴》字数的3倍多。

雍正的父亲康熙创造了一个盛世神话,最后也留下了一堆问题;吏治腐败、效率低下、国库空虚。早在当藩王时,雍正就深为忧虑。

雍正任短暂的12年8个月,有一系列大动作:创设军机处,集中权力推进改革;取消人头税,缓解社会矛盾;改土归流,维护国家统一,等等。如果没有肃贪治懒的铺垫,是不可想象的。数字最能说明问题。康熙末年,国库存银仅3200多万两,到雍正七年,已增加到6000多万两,几乎翻番。雍正的父亲康熙遗留的烂摊子,儿子乾隆可能会遇到的障碍,在他手中基本收拾停当。华裔日本学者杨启樵感叹:“康熙宽大,乾隆疏阔,要不是雍正的整饬,清朝恐早衰亡。”

时光川流不息。让官员告别“贪”“懒”恶习,插上“廉”“能”双翅,扶摇天地,大有作为,这个雍正成功的秘密,在中华民族走向伟大复兴的新时代,仍然在闪着光。(习 晔)

洛平微话 河南新闻奖专栏

洛平微话 河南新闻奖专栏
【你好,洛阳】领全省之先,洛阳异地居住就医结算城市目前“扩容”到15个。有人说,异地就医结算焕发了医保“第二春”。医疗事业的发展成果惠及民生,如果被一张具有地域属性的“医保卡”画地为牢,那么,“以人为本”将成一句空话。让群众少跑路、少花钱、少费心,提升服务无止境!
九九龄发明专利降糖糖 65810990

我市集中整治农村食品市场

本报讯(记者 高峰 通讯员 马岚)日前,我市启动为期3个月的农村食品市场“四打击四规范”专项整治行动。

“四打击四规范”专项整治行动包括严厉打击无证无照生产经营行为,规范食品生产经营者主体资格;严厉打击销售、使用无合法来源食品和原料的违法行为,规范食品生产经营者采购活动;严厉打击“两超一非”,即超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质违法行为,规范食品生产经营者采购活动;严厉打击生产经营侵权假冒和“五无”食品违法行为(“五无”食品即无生产厂家、无生产日期、无保质期、无食品生产许可证、无食品标签),规范食品包装标签标识管理。

专项整治行动期间,我市将对农村小作坊、小餐饮门店、食杂店、小超市、区域性食品批发市场、乡镇集贸市场等重点单位和重点场所进行集中监督检查,通过严查办一批食品违法案件,曝光一批典型案件,确定一批先进示范单位,规范农村食品市场秩序,提升农村食品安全水平。

开展“关爱留守儿童,城乡孩子手拉手”活动的倡议

当您和孩子牵手闲逛、嬉笑玩耍、畅享天伦之乐时,您是否注意到,有一双双羡慕而失落的眼睛正注视着您。他们小小年纪,却因为父母不在身边而缺失亲情,他们渴望家庭温暖,却只能忍受孤独的煎熬,他们有一个特殊的称呼:留守儿童。

据不完全统计,我国目前农村留守儿童数量超过六千万,他们的父母为生

计而外出务工,他们大多是年迈的爷爷奶奶或外公外婆照顾,甚至没人照顾而被寄养;他们学业失教、生活无助、心理失衡、情感缺失……他们已经成为需要社会各界给予特别关注的特殊群体。

呵护留守儿童、关爱留守少年是全社会义不容辞的责任。河南省高级人民法院、河南省关心下一代工作委员会、河南省精神文明建设指导委员会办公室、河南

日报报业集团、共青团河南省委、河南省妇联、河南省教育厅、河南电视台共同发起“关爱留守儿童,城乡孩子手拉手”活动,并向社会发出倡议:

一、伸出您关爱的双手,做留守孩子的“爱心妈妈、爱心爸爸、知心姐姐、知心哥哥”,让孩子感受到亲情的温暖。

二、与留守儿童结成帮扶对子,正确

适时地引导孩子健康成长,像父母、像兄妹那样关爱他们、帮助他们。

三、给他们写一封信、打一个电话,倾听情感倾诉,构建爱心桥梁。

四、为他们做件好事、办件实事,买一本书、送一件礼物,让他们与城里孩子共同成长,共同进步。

五、争做爱心大使,参与社会公益活动,参与到此活动中来。

六、加入青年志愿者队伍,接受专业培训,赴各省市学校教师、留守儿童进行专项辅导。

善举不分先后,援助不分大小。让我们一起手拉手,奉献一点,爱洒一片,让所有远离父母的孩子心有人爱、身有人护、难有人帮!让我们的爱心为孩子们传递一分生命的热,点亮一盏希望的灯,撑起一片蔚蓝的天!